Witam was drodzy uczniowie klasy drugiej.

Dziś zastanowimy się, dlaczego niedziela to najważniejszy dzień tygodnia. W Nowym Testamencie niedziela, to pierwszy dzień tygodnia. W kalendarzach religijnych niedzielą rozpoczyna się każdy tydzień.
Jezus zmartwychwstał w nocy z soboty na niedzielę. Dlatego niedziela jest dla wszystkich wierzących dniem największej radości. Pan Jezus zmartwychwstaniem otworzył nam drogę do nieba, czyli do szczęścia z Bogiem na zawsze.
Już w dniu zmartwychwstania Pan Jezus ukazał się Marii Magdalenie i swoim najbliższym uczniom. Po tygodniu, w następną niedzielę było podobnie. Zmartwychwstały Pan Jezus rozmawiał z uczniami, przypominał swoje nauki, zasiadał z nimi przy stole i wspólnie spożywali posiłek. Gdy Pan Jezus wstąpił do nieba, Jego uczniowie nadal spotykali się w każdą niedzielę na pamiątkę zmartwychwstania. Powtarzali to, czego Jezus ich nauczył. Dzielili się chlebem, powtarzając słowa, które kiedyś wypowiedział sam Pan Jezus: bierzcie i jedzcie... To czyńcie na moją pamiątkę.
Pierwsi chrześcijanie pokonywali wiele przeszkód, by móc uczestniczyć we wspólnej niedzielnej uczcie. Była ona dla nich czymś najważniejszym
Dziś takie spotkania z Panem Jezusem i taką ucztę z Nim nazywamy Mszą Świętą. Najbardziej uroczyście sprawowana jest ona w niedzielę. Każda niedziela jest dla nas dniem świętym. Tego dnia Pan Jezus zmartwychwstał i chce z nami świętować to wielkie wydarzenie.
Odsłuchajcie opowiadania Smutny Karol a następnie wykonajcie zgodnie z poleceniami zadania w waszych podręcznikach do katechezy 37. W wolnej chwili posłuchajcie i nauczcie się piosenki Oto jest dzień (płyta).
Wykonanie zadania potwierdź zdjęciem wysłanym na mój telefon lub na moją pocztę.
Życzę miłej pracy. 

 

