Witam Was drodzy rodzice i uczniowie klasy drugiej.

Na katechezach poznaliśmy Boga Ojca, Jezusa -Syna Bożego, który stał się człowiekiem, i Ducha Świętego. Poznaliśmy całą Trójcę Świętą.
Zapamiętajcie tę ważną prawdę, że jest jeden Bóg, ale w trzech Osobach: Bóg Ojciec i Syn Boży i Duch Święty. Są oni jednością, są sobie równi i miłują się nawzajem. Te trzy Osoby Boskie nazywamy Trójcą Świętą.
Gdy wykonujemy znak Krzyża zwracamy się do Boga, pozdrawiając Ojca- Stworzyciela, Jezusa, który dla nas stał się człowiekiem, i Ducha Świętego. Wszystkie te trzy Osoby są Bogiem, który się nami opiekuje i do którego modlimy się.
Bóg daje nam przykład miłości i jedności. Tym przykładem jest życie Trójcy Świętej. Jesteśmy wezwani do tego, aby naśladować tę wspólnotę naszym postępowaniem.
Czcimy Trójcę Świętą poprzez staranny znak krzyża, gdy się modlimy, gdy przechodzimy obok kościoła, kapliczki, przed podróżą, przy posiłkach. Zaraz po przebudzeniu starajmy się zaczynać dzień znakiem krzyża świętego i tym znakiem kończyć go, udając się na spoczynek. Rankiem ten znak będzie prośbą o błogosławieństwo Trójcy Świętej na cały dzień, a wieczorem podziękowaniem za wszystko, co w ciągu dnia zrobiliśmy dobrego i pięknego.
W podręczniku wykonajcie zadania zgodnie z poleceniami.
Wykonanie zadania potwierdź zdjęciem.
Dziękuję za współpracę. Pozdrawiam, Szczęść Boże.
