Witam Was serdecznie uczniowie klasy drugiej.


Na ostatnim naszym spotkaniu mówiliśmy o Niedzieli Palmowej. Ta niedziela rozpoczyna Wielki Tydzień, czyli czas, w którym przeżywamy wydarzenia związane z męką i śmiercią Jezusa. Dziś poznamy wydarzenia, które miały miejsce w Wielki Czwartek.
Odsłuchajcie opowiadań na swoich płytach Sposób na głód i Ostatnia wspólna kolacja
W Wielki Czwartek Pan Jezus polecił Apostołom przygotować wieczerzę, czyli uroczystą świąteczną kolację. Podczas tej wieczerzy Jezus przemienił chleb w swoje Ciało, a wino w swoją Krew. w ten sposób pozostał z nami do dziś pod postaciami chleba i wina. Od momentu ustanowienia Mszy Świętej przez Pana Jezusa nie jesteśmy sami. Podczas każdej Mszy Świętej na ołtarzu leży biały chleb-hostia, a w kielichu jest wino. Jezus przemienia je w swoje Ciało i Krew. W ten sposób jest pośród nas i przypomina na, że bardzo nas kocha. Podczas Mszy Świętej kapłan wypowiada słowa: OTO WIELKA TAJEMNICA WIARY.
Oznaczają one, że nie można zrozumieć tego jak Jezus przemienia chleb w Swoje Ciało, a wino w Swoją Krew. Pozostanie to dla nas tajemnicą, ale my wierzymy w to całym sercem.
Podczas Ostatniej Wieczerzy Jezus wypowiedział słowa: TO CZYŃCIE NA MOJĄ PAMIĄTKĘ. Tymi słowami powierzył swoim uczniom tajemnicę przemiany chleba w Jego Ciało i wina w Jego Krew. W ten sposób Pan Jezus ustanowił kapłaństwo. Apostołowie byli pierwszymi kapłanami.
W tym roku nie będziemy mogli w Wielki Czwartek uczestniczyć w uroczystej Mszy Świętej, aby podziękować Panu Jezusowi za to, że pozostał z nami pod postaciami chleba i wina, to przynajmniej w wieczornej modlitwie podziękujcie Jezusowi za dar kapłaństwa i Eucharystii. W podręczniku do tematu 33 wykonajcie wszystkie zadania. Pracując możecie słuchać i uczyć się piosenki Wspaniały Dawco miłości.
Po wykonaniu pracy zróbcie zdjęcie i wyślijcie na mój telefon  668 041 343. 
Na Wielki Tydzień życzę Wam i Waszym rodzicom:
MIŁOŚCI -Wielkiego Czwartku.
WIARY -Wielkiego Piątku.
NADZIEI -Wielkiej Soboty.
RADOŚCI -Wielkiej Niedzieli.
Zdrowych Świąt.

 

Pozdrawiam Małgorzata Puścian. 
