Witam Was drodzy rodzice i uczniowie oddziału przedszkolnego.

Jak zawsze zwracam się z gorącą prośbą do Was kochani rodzice, abyście przekazali swoim pociechom kilka wiadomości na dzisiejszy temat.
Na dzisiejszym spotkaniu powiemy sobie dlaczego Maryję nazywamy Matką i Królową naszej Ojczyzny.Powiemy też o tym, gdzie i w jaki sposób Polacy oddają cześć Maryi jako Matce i Królowej.
Maryja jest naszą najlepszą Matką. Troszczy się o każdego z nas. O wszystkich naszych problemach mówi Jezusowi i prosi, by On nam pomagał. Maryja zawsze wspierała Jezusa. Gdy umierał na krzyżu, nie było przy Nim tych, którym przywrócił zdrowie, którym wyświadczał dobro. Uciekli również Jego uczniowie. Została tylko Maryja oraz najmłodszy z uczniów- Jan. Jezus, widząc swoją Matkę i ukochanego ucznia- Jana, w słowach Oto Matka Twoja wskazał Janowi, że Maryja będzie matką wszystkich ludzi.
W naszej ojczyźnie jest wiele miejsc, w których w szczególny sposób wraz z Maryją oddajemy cześć dobremu Bogu. W Polsce najbardziej znane są: Jasna Góra, Licheń, Gietrzwałd, Limanowa i Święta Lipka, gdzie znajdują się Jej obrazy lub figury.
Sanktuarium, które odegrało największą rolę w dziejach narodu polskiego, to Jasna Góra, nazywana często duchową stolicą Polski.
Wiemy, że stolica Polski jest Warszawa. Wcześniej natomiast był nią Kraków. Jasna Góra jednak zawsze była miejscem, gdzie Polacy spotykali się ze swoją Matką. Tam czuli się wolni, nawet wtedy, gdy Polska była w niewoli.
Kiedy wrogowie zaatakowali klasztor na Jasnej Górze, bronili go polscy żołnierze i zakonnicy, których nazwaliśmy rycerzami Maryi. My również możemy być rycerzami Maryi jak będziemy się modlić, starać się czynić dobro, będziemy bronić słabszych, będziemy pomagać ludziom starszym , chorym i wszystkim potrzebującym pomocy.
Nauczcie dzieci rymowanki Pamiętamy ważne dla nas słowa: Maryja to Matka i Polski Królowa. W podręczniku do katechezy 52 na stronie 108-109 niech dzieci wykonają zadania zgodnie z poleceniami.
Bardzo dziękuję z dobrą współpracę. 
