[bookmark: _GoBack]W dniach 8-15 maja obchodzimy Tydzień Bibliotek.
Biblioteka to instytucja powołana do gromadzenia, opracowywania, przechowywania i udostępniania materiałów bibliotecznych. Wyróżniamy biblioteki publiczne, szkolne, naukowe i pedagogiczne.
Ważne biblioteki w Polsce
Zapraszam Was na spacer po najważniejszych bibliotekach w Polsce, które obok pełnionych funkcji są także prawdziwymi dziełami architektonicznymi.
Na liście tej nie może zabraknąć Biblioteki Uniwersytetu Warszawskiego (UW), która powstała w roku 1817r. Jest połączeniem tradycji z nowoczesnością. Wielkim estetycznym walorem biblioteki jest ogród botaniczny znajdujący się na dachu gmachu.
Budynek biblioteki z ogrodem botanicznym –  ttps://www.youtube.com/watch?v=69pE8lOzPdw
Kolejną „perłą” biblioteczną jest Biblioteka Uniwersytetu Jagiellońskiego utworzona w 1364 roku. To największy obiekt biblioteczny w Polsce uznany za ogniwo Narodowego Zasobu Bibliotecznego. Obejrzyjcie jedną z najstarszych i największych bibliotek w Polsce, korzystając z górnego menu.
Filmik – https://www.youtube.com/watch?v=RLN5qQbT9Kc
Biblioteka Narodowa w Warszawie jest jedną z najstarszych instytucji kultury w Polsce, działająca w latach 1747–1795 jako Biblioteka Załuskich, reaktywowana w 1928. Jest najważniejszą biblioteką naukową, ważnym ośrodkiem metodycznym dla bibliotek w Polsce. Gromadzi książki, periodyki, publikacje elektroniczne i audiowizualne wydawane na terenie Polski oraz polonika zagraniczne, publikuje książki oraz czasopisma naukowe.
Kontynuując obchody Tygodnia Bibliotek proponujemy materiały promujące czytelnictwo w domach.
Zapraszam w podróż po historii książki  A. Szklarek – https://view.genial.ly › presentation-krotka-historia-ksiazki
Dzieje książki – YouTube
Ciekawostki o książkach – YouTube 

Odgadnij pojęcia związane z biblioteką - https://learningapps.org/index.php?s=biblioteka

Pozdrawiam – nauczyciel bibliotekarz

